

抗擊 新冠肺炎

美國的新冠病毒檢測量一直不足，是造成當地疫情失控的原因之一，白宮前日應國會要求，提交全國病毒檢測計劃，據悉白宮在報告中強調，進行病毒檢測的責任在各州份，而非聯邦政府身上，同時繼續談及疫情受控、鼓勵解封等；美聯社調查亦發現，過半州份亦無法按白宮要求，為州內所有護理院進行檢測，再度反映各州缺乏由聯邦政府頒佈、劃一的抗疫指引。

公共衛生專家及國會議員在2月底疫情爆發後，已開始要求白宮制訂病毒檢測計劃，白宮方面則在前日的限期最後一日，方提交報告。81頁的《新冠戰略檢測計劃》並非公開文件，《華盛頓郵報》則取得文件並披露部分內容。

檢測工具短缺 仍數以十萬計

白宮在文件中承諾在今年底前購買1億份檢測工具，並分發予各州，不過同時強調，實際進行檢測的工作，應由各州政府、而非聯邦政府執行。白宮目標在本月及下月為全國最少2%人口進行檢測，不過文件中僅僅列出，在5月以1,290萬全國檢測量為目標，卻沒有列出各州份的目標，計劃中稱，「聯邦政府會提供支援，確保各州達到目標，各州檢測計劃可促進美國安全解封」。

文件中亦引述傳染病及公共衛生機構所指，若在一周時間內，檢測結果中有10%為呈陽性，便代表整體人口有足夠抗體，又稱已有41個州份達到此目標。

衛生及公共服務部上月底另外發表一份名為《新冠追蹤計劃》的報告，提到美國目前每日檢測量約為40萬，不過相較學界認為所需要的數量，每日仍有約數以十萬計短缺。報告同樣強調，聯邦政府在病毒檢測上扮演的角色，是「提供戰略指導及技術支援」，包括規管檢測工具等。

院舍檢疫目標「離地」

美聯社亦報道，副總統彭斯在本月11日曾與各州長舉行非公開會議，要求各州在14日內為所有護理院的職員及院友進行檢測，透過針對護理院檢測壓低疫情死亡率。不過14日過去，只有西弗吉尼亞、羅得島等少數州份成功達到此目標，逾半州份都無法做到，全國人口最多的加州，連檢測計劃都未頒佈。

不少州府解釋，在2周內檢測全部護理院需要極大量人力物力，部分州份，如內布拉斯加州亦質疑，不考慮其他因素，一味檢測所有護理院，做法費時失事。

■綜合報道

鄉郊成疫情熱點 增速超大都會

美國的新冠肺炎疫情最初在東西兩岸的大城市爆發，當中以紐約的疫情最為嚴重，然而近幾周以來，很多大城市的疫情都已經有所改善，反而一些較偏遠的鄉村地區，疫情有愈來愈嚴重跡象，這些醫療系統遠不及大城市、人口老化又遠較大城市嚴重的鄉村地區，如今已成為美國疫情的最前線。

美國傳媒分析近期疫情數據，發現新冠病毒已從城市蔓延到年長者與存在風險居民比率較高的鄉村社區，令這些地方的醫療體系面臨愈來愈大的壓力，也限制了許多州長重啟經濟的決定。

全美約有6,000萬人住在鄉村地區，他們往往比都市人口貧窮、年邁，也更容易出現糖尿病與肥胖等健康問題，他們當中很多都是移民或非法移民，儘管他們是全美食品業運作「不可或缺的」勞工，卻鮮少能夠請病假。

其中《華盛頓郵報》的分析發現，全美最大與人口最稠密的地區，整體的人均感染或死亡率仍較高，但鄉村地區疫情整體增幅更快。《華爾街日報》分析約翰霍普金斯大學資料顯示，在4月20日至5月4日的兩個星期間，非都會區新冠肺炎確診個案新增速度比都會區快30%。

■綜合報道



美民眾泳池狂歡被嘲「求死」

美國各地陸續解除防疫措施，適逢陣亡將士紀念日長周末，不少居民周末紛紛到沙灘遊玩，密蘇里州歐扎克湖更有酒吧餐廳舉行泳池派對，數百人未有戴上口罩或保持社交距離，人多擠擁的畫面令人咋舌。

在這場泳池派對上，參加者無不開懷暢飲和狂歡跳舞，完全不

理社交距離，酒吧雖有預防措施，包括檢測體溫和提供酒精搓手液，但仍然令人憂慮。有網民批評，疫情未過之下，對泳池派對人頭湧湧的情況感到難以置信，「他們所有人是在求死嗎？」不過亦有網民反駁：「這是美國人追求自由的表現。」

■綜合報道



一對男女在池中擁吻。



■綜合報道

全國護理院檢疫逾半州份未達標

「檢測應交州政府」

白宮報告大卸膊



美國檢測工具數量與目標仍有落差。美聯社

特紀念日狂轟政敵 一字不提陣亡將士

美國的新冠疫情死亡人數即將突破10萬，超過美國在越戰、海灣戰爭、伊拉克及阿富汗戰爭的死亡人數。不過總統特朗普仍然完全不為所動，在陣亡將士紀念日的周末長假期，不但自顧自跑去打高爾夫球，更專心當他的「twitter總統」，接連發表多則帖文炮轟政敵，卻隻字不提紀念日的意義和疫情的嚴峻代價，冷血的做法令不少美國人心寒。

瘋播假消息 嘲希拉里「騷包」

特朗普在周六至周日之間，先後在twitter發表及轉發數十則帖文，他先是取笑佐治亞州前州長參選人艾布拉姆斯的體重，之後則揶揄民主黨籍眾議院議長佩洛西，還稱呼老對手、前國務卿希拉里為「騷包」(skank)。

特朗普還不斷廣傳大量未經證實、甚至已經被揭穿的假消息陰謀論，除了他近期天天掛在嘴邊的「奧巴馬門」，還有就是一名與他素有嫌隙的電視主播「涉嫌殺人」的陳年假消息，以及郵寄投票「存在舞弊」的陰謀論。

「10萬人死了 你在乎嗎？」

由於正值陣亡將士紀念日前夕，美國網民周末大多在轉發對陣亡將士、以及疫情中殉職醫護人員的致敬，觀看特朗普的twitter就像如處身於「平行時空」。

特朗普周末又連續兩日到名下高爾夫俱樂部打球，當特朗普車隊大隊仗進入俱樂部時，外面有一小群示威人士高舉標語「10萬人死了」、「我很在意，你呢？」

■綜合報道



美國民衆在總統專車前往高球場的路上舉起標語，指責特朗普不顧人民生死。美聯社

檢測數據無統一標準 CDC認錯：需兩周改過

病毒檢測數量是美國各州政府決定是否解封的重要指標，然而美聯社報道揭發，美國疾病控制與預防中心(CDC)與多個州通報病毒檢測資料的方式及準則不一，容易令公眾誤會數字所代表的意義。部分地區資料出現的落差，讓地方不知是否該鬆綁還是加強限制；也有些地方官員被指編造數字，粉飾太平，讓政府有理由提前重啟。

美國的防疫工作至今一塌糊塗，缺乏統一標準及明確領導，美聯社揭發，即使是CDC內部，也將不同項目的檢測數字混為一談，包括將病毒檢測與抗體檢測的資料合併統計，導致更難了解病毒傳播情況，也可能營造出陽性檢測數字

開始減少的錯覺。哈佛全球健康研究所所長加哈說，這導致CDC的數字無法反映全美有多少人感染。CDC承認問題源於數周前，當時CDC開始利用一種為別的疾病設計的電子通報系統，從各州收集資料。最初各州通報的實驗室檢測結果幾乎都是活的病毒檢測，但接下來數周內，抗體檢測愈來愈多，CDC官員亦發現愈來愈多抗體檢測資料摻雜在病毒檢測結果中。CDC表示，正努力區分這些資料，但這項努力密集的工作，恐需花一至二周才能完成。

美聯社發現，至少有9個州曾經甚至至今仍在混合了檢測結果。

■綜合報道

美對巴西封關 重挫「總統粉絲」

巴西的累計新冠肺炎宗數前日超越俄羅斯，成為全球確診第二多的國家，美國白宮同日宣佈對巴西封關，禁止所有曾於14日內到過巴西的非美國公民入境，但雙方商業往來不受影響。白宮未有回應有否計劃對俄羅斯封關。

今次是美國自3月中對歐洲絕大部分國家封關之後，相隔兩個多月後再次收緊對個別地區的旅遊限制。截至昨日，巴西的累計確診人數已達36.3萬，逾2.2萬人死亡。

美國封關的決定對於巴西總統博爾索納羅而言，無疑是一次沉重打擊。被稱為「巴西特

朗普」的博爾索納羅與美國總統特朗普向來臭味相投，兩者同樣口沒遮攔，不信專家不信科學，更一直拒絕正視新冠疫情的嚴重性，被視為兩國疫情遠較其他國家嚴重的一大原因。

巴西外交部則試圖淡化華府封關的意義及影響，強調這只是基於「重要雙邊合作」作出的技術性決定，與美國此前針對其他受疫情影響地區的封關措施沒有分別，並表示美國將向巴西捐贈650萬美元(約5,040萬港元)和1,000部呼吸機。

法新社路透社美聯社

全球新冠疫情概況

國家或地區	全球宗數		死亡人數	
	確診	死亡	確診	死亡
美國	1,647,741 (21,471)	97,811	5,449,135	▲3,026
巴西	363,211 (15,813)	22,666	▲104,596	
俄羅斯	353,427 (8,946)	3,633		
英國	260,916 (2,405)	36,875		
西班牙	235,772 (482)	28,752		
意大利	229,858 (531)	32,785		
法國	182,709 (673)	28,370		
德國	180,420 (348)	8,300		
土耳其	156,827 (1,141)	4,340		
印度	144,069 (6,977)	4,117		

()括號內為新增數字 *截至香港時間今晨零時15分